

# 我市8所镇卫生院 达到“二级医院”服务水平

运城晚报讯(记者 景冬波 通讯员 耿世超)3月21日,从运城市卫生健康委员会获悉,山西省卫生健康委员会对全省2023年度县域医疗卫生次中心建设评估情况进行了通报,我市万荣县汉薛镇卫生院、新绛县北张镇中心卫生院、绛县安峪镇中心卫生院、夏县水头镇中心卫生院、平陆县常乐镇中心卫生院、芮城县陌南镇卫生院、永济市虞乡镇卫生院。

据了解,“次中心”在承担辖区基层医疗卫生服务功能及乡村一体化管理职能的基础上,分担县级医院部分功能任务,为周边乡镇卫生院提供检查、检验、远程医疗服务,开展技术帮扶及指导,为辐射区域内居民提供常见病、多发病的诊治、

康复、急诊急救、中医药、健康管理、医养结合等卫生健康服务。受县级卫生健康行政部门指定或委托,还将承担区域公共卫生、应急救援、医疗物资储备等职能。

下一步,运城市卫生健康委员会将加强调查研究,完善工作举措,着力破解乡镇卫生院在推进“次中心”建设中面临的难题,切实发挥“次中心”示范引领作用,在县域内形成以县级医院为龙头、“次中心”为支撑、乡镇卫生院为枢纽、村卫生室为基础的乡村医疗卫生服务体系,为群众提供更加优质高效的基本医疗卫生服务。

康

下一

## 记者观察



▲河津农业综合行政执法人员在讲解农资知识

□记者 刘凯华

春分麦起身,肥水要紧跟。春分意味着春耕、春耕、春种即将进入繁忙阶段,也是种子、化肥、农药等生产资料购买使用的高峰期。连日来,我市各县(市、区)的农业综合行政执法队伍在各自辖区,开展了“放心农资下乡进村宣传周”“质量抽查专项整治”“规范农资早知道”等活动。活动中,执法人员通过现场宣讲假劣农资的识别方法,对农资销售门店、摊点开展全面检查等形式,进一步规范农资市场,全力护航春耕备耕。

“购买种子的时候,要先检查种子产品的外包装是否完整,查看外包装上的审定编号、生产经营者等标识是否齐全。如果发现问题,可随时拨打监督电话。”在夏县县城人流密集的地方,执法人员以解决农民最关心、最直接、最现实的问题为重点,通过悬挂宣传横幅、发放宣传资料、展示优质高效农资产品等多种形式,向现场农民讲解农资知识、辨假知识,畅通绿色优质农资供应渠道,引导农民群众合理购买、科学使用农资。

“遇到农资纠纷问题可以随时联系,有啥法律需求尽管告诉我。”在芮城县东垆乡的一片返青的麦田里,执法人员一边与村民拉家常,一边征求他们对“普法进乡村,法治护春耕”农资宣传活动的意见。此外,执法人员还在规范农资经营的同时,通过以案说法的方式,对相关人员进行法律普及,从源头上防止假冒伪劣农资流入市场。

运城市农业综合行政执法队对盐湖区从事种子、农药、化肥生产的企业、经营门店、种植合作社等开展了专项检查整治行动。行动中,执法人员坚持明察与暗访相结合、经常性巡查和突击性检查相结合的方式,确保春耕备耕农资安全。

在垣曲县的部分农资门店,记者看到各门店的农资产品供应充足,购买农资的村民络绎不绝。执法人员通过通俗易懂的方式,现场教村民辨识假劣农资,并引导他们科学使用。同时,充分发动群众积极参与农资打假,鼓励大家检举揭发制售假劣农资及扰乱农资市场秩序、欺行霸市等行为,助力粮食生产和农产品质量安全。“宣传能让农资经营者增强法律意识,确保农民‘播下放心种、用上放心药、施上放心肥’,切实维护好农民利益。”执法人员告诉记者。

在永济市一家农资生产企业,执法人员仔细检查了生产车间和成品库,并与企业负责人进行了交流,要求企业在生产中遵守安全第一原则,严守相关法律法规,为广大农户提供放心农资。在检查过程中,执法人员不仅通报了不合规的典型案列,还对养殖场(户)开展宣传,引导他们树立守法经营意识。

春耕备耕,农资先行。运城市农业综合行政执法队负责人表示,下一步,该执法队将继续加大对非法农资产品的打击力度,净化农资市场,保护农民的合法权益。

## 春耕备耕 农资先行

——我市打出春耕护农“组合拳”

## 2024年全市老区建设促进会工作会议举行,要求—— 继续实施革命老区百村帮扶“六个行动”

运城晚报讯(记者 王捷)3月20日,2024年全市老区建设促进会工作会议举行。会议回顾总结了2023年工作,安排部署了2024年工作,并对先进单位进行评比表彰。市政府有关领导、市县两级老促会相关负责人,以及市乡村振兴局、市人社局、市文旅局、市文保中心、市退役军人事务局相关负责人参加。

会议总结了2023年全市老促会工作的成绩和经验,认为过去的一年,在市委、市政府的正确领导下,老促会工作开局良好,成效显著。一是提出了新思路,即“贯穿一条红线,突出两个重点,强化三大建设”的总体工作思路,体现了时代

性、整体性和可操作性。二是形成了新机制,指导工作有思路,推动工作靠机制,初步探索和形成了“横向联动,纵向互动,合力推动”的老促会工作新机制。三是收到了新成效,特别是红色基因传承教育、百村帮扶“六个行动”扎实推进、成效显著,80个老区乡镇老促会分会建立健全。四是赢得了新赞誉,受到市委、市政府,以及中国老促会、省老促会和老区干部群众的充分肯定和赞扬。总体工作既有新观点,又有增长点,更有闪光点。

会议要求,2024年要继续深入学习贯彻党的二十大精神,紧紧围绕市委、市政府总体部署,按照“一二三”总体工作思路,继续抓好革命

老区红色基因传承教育,在广度和深度上下功夫;要继续实施革命老区百村帮扶“六个行动”,特别是要完成第二批64个村项目全覆盖、投资6000万元的攻坚任务,加上去年45个村50个项目,总投资超过1亿元,实现“三年任务两年完,百村项目全覆盖”;要继续强化县、乡两级老促会班子建设,为推动各项工作提供保障。

运城市老促会会长董鹏翔最后要求各级老促会及理事单位要做到:思路要坚持,任务要细化,对接要主动,机遇要抓住,精神要提振,落实要顶真;要求真务实、真抓实干,为实现老区振兴作出新的更大的贡献。

## 代表委员履职故事

### 市人大代表王有斌 带领村民共同致富

“我是一名基层人大代表,最关注的就是乡村的发展,尤其是如何带领群众做大乡村产业、壮大集体经济,让乡村实现产业、人才、文化、生态和组织全面振兴。我们也一直用实干朝着这个方向努力。”市人大代表王有斌说。

王有斌是永济市虞乡镇坦朝村党支部书记兼村委会主任,也是坦朝村乡村振兴的带头人。坦朝村位于五老峰脚下,风景秀丽。近年来,村里的柿子深加工产业园不断发展,并逐步完善功能。王有斌成立的山西东峰农业产业发展科技有限公司(以下简称东峰农业)以“公司+集体经济+合作社+社员”的经营理念带领村民共同致富,柿子酒、柿子醋、柿子茶等“中条红”系列产品远销全国各地,受到市场青睐。

过去一年,王有斌不断为坦朝村乡村振兴谋划蓝图。东峰农业完成了柿子醋和柿子酒产品的食

品生产许可认证,为进一步发展特色产业、带动居民就地就近就业、助力乡村产业振兴打好了基础。

坦朝村不光产业发展迈上了新台阶,农文旅深度融合也有了新突破。村里建成了和美乡村运营中心,在柿子产业园区建设了农文旅深度融合的试验基地——喜柿园。“不光让村民在家门口享受到更好的文化生活,提升了幸福感,而且通过研学项目等文旅活动的开展,进一步促进了农文旅融合发展,带动了乡村文化振兴。”王有斌说,去年仅国庆节期间就有2000多人来坦朝村观光、研学,举办的“虞你相遇,好柿发生”乡村柿子文化节受到广泛好评。

除做好各项基本工作外,王有斌还先后参加了中国农大高端人才培养、山西农大“头雁”项目培训、中组部汾阳贾家庄乡村振兴人才培养等,并积极到四川、山东、上海等地

考察,学习产业发展、改革创新基层党建等方面的经验,为坦朝村乡村振兴集聚强大能量。同时,他也积极了解基层群众需求,与其他基层干部交流,分享经验,尽心尽力履行人大代表职责。

2023年,坦朝村被评为“山西省乡村振兴示范村”,王有斌获得了“全市优秀村级集体经济组织带头人”称号。今年,对王有斌来说又是一个新的起点,东峰农业柿子创新产业园规划方案已经出炉,通过创新引领产业迭代升级,实现乡村振兴的征程已开启。“今年运城两会,我的关注点仍然是乡村振兴,特别是乡村人才振兴。希望通过多方发力,吸引更多人才到乡村发展,为实现乡村振兴打好人才基础。我也会继续发扬实干精神,积极作为,为扎实推进乡村全面振兴贡献更多力量。”王有斌说。

记者 范楚乔